

意甲

萨索洛小胜贝内文托

意大利足球甲级联赛12日结束第30轮的最后一场比赛,萨索洛在客场对阵贝内文托的比赛中,由于对方球员巴尔巴自摆乌龙以及门将孔西利的关键扑救,1:0击败对手,终结三轮不胜。

比赛伊始,萨索洛便一直在控球上占先,并且一直采取高压的攻势,因此贝内文托在上半时比较被动。第44分钟,萨索洛球员博加带球突入对手禁区后横传至门前,贝内文托的后卫巴尔巴试图解围时自摆乌龙,萨索洛1:0领先。

易边再战,贝内文托的进攻有所起色,第67分钟,萨索洛通过默契的团队配合突入对手禁区,无奈博加禁区内的劲射打中门梁弹出。此后,久里契奇和拉斯帕多里也接连错过扩大领先优势的机会。

比赛尾声,贝内文托连续两次打出有威胁的射门,客队门将孔西利表现出色,将格利克的头球和德保利的远射拒之门外,最终萨索洛1:0小胜对手,在三轮连续不胜之后,终于带走宝贵3分。

中超

艾哈迈多夫
加盟沧州雄师

中超沧州雄师足球俱乐部13日宣布,乌兹别克斯坦中场奥季尔·艾哈迈多夫正式加盟沧州雄师。

艾哈迈多夫1987年出生于乌兹别克斯坦,场上胜任防守型中场、中前卫、中后卫多个位置。2016年加盟上海海港(原上海上港),并在2018年帮助球队拿到中超冠军,具备丰富中超联赛经验,效力上海上港期间共计出场104次,有11粒进球,13次助攻。

国家队生涯中,艾哈迈多夫曾多次入选乌兹别克斯坦国家队并担任队长,五次当选“乌兹别克斯坦足球先生”。2020年9月,艾哈迈多夫加盟天津津门虎(原天津泰达),成为球队保级关键球员之一。

艾哈迈多夫表示:“沧州雄师是第一个向我发来邀请的俱乐部,在我到来之前俱乐部就签约了很多优秀的球员,我感觉这家俱乐部有很远大的目标和雄心。”

艾哈迈多夫坦言,俱乐部的诚意非常打动自己。“过去我和主教练吉特比有过接触,他很好接触也很爱交流。队里也有我认识的人,有林创益、郑致云这些上海队队友,也有郑凯木、刘洋这些天津队队友。”他说。

中超

卡尔德克转会深圳

13日,重庆两江竞技足球俱乐部宣布,队中巴西籍前锋阿兰·卡尔德克正式转会至深圳市足球俱乐部,蒋哲将租借加盟长春亚泰,乌兹别克斯坦后卫图尔苏诺夫和沈阳城市队的张兴博则正式加盟球队。

阿兰·卡尔德克自2016年夏天加盟重庆队以来出场108次,打入破队史纪录的57粒进球,贡献12次助攻。在许多比赛中,中锋卡尔德克的支点、桥头堡作用非常显著,出众的身体条件、过硬的弹跳、娴熟的技术让他一直以来都是重庆队进攻的重要一环。

本文版图均据新华社

电竞培训“出圈”

“劝退”能否成为解药?



LGD战队(资料照片)

电竞天赋 万里挑一

“我们是电子竞技天赋测评,并不是做培训。”面对慕名而来的家长,薛世亮总会第一时间去纠正,“电竞是需要天赋的,总不能说培训天赋吧?”

在LGD的电竞天赋测评室,薛世亮所设计的天赋测试涵盖反应能力、快速记忆和复原能力、信息捕捉能力、手眼脑协调能力和身体素质等五个方面。在他看来,通过这些测试得出的数据能够体现被测试者的手眼反应、协调性、稳定性和抗压能力等,而这些指标都能够直观地反映出一个人是否具备成为职业选手的基本天赋。

过去一年多的时间里,薛世亮测试了超过1000个对象。在所有的被测者中,只有两名初三男生在某些项目上的得分达到了俱乐部对于青训职业选手要求的最低标准,通过率之低令人大跌眼镜。

“我们做了大概测算,每万个电竞爱好者中只有两到三个人能达到职业队青训水平。成为后备选手后,依然有超过半数的淘汰率,最终能够成为职业选手的可以说是万里挑一。”薛世亮说。

一味劝退 扬汤止沸

旨在为电竞储备人才的培训,意外衍生“劝退”功效,这也让那些沉溺于电子游戏而不能自拔的孩子家长们看到了救命稻草。

“尤其是在疫情暴发后,孩子上网课多了,接触电子产品的时间也长了,问题开始集中出现。”薛世亮说,电竞天赋测评室最初设立的时候,一个月只有几组家庭来测评,现在仅今年春节过后的一个月时间,接待量就超过200组家庭。

“我大概接待了1000组家庭,很多家长把孩子送过来,希望通过我们的天赋测试,来达到劝退孩子打游戏的目的。”和家长们的结果导向相比,薛世亮更愿意把时间花在追根溯源上,是什么原因造成他喜欢打游戏?他是不是真喜欢电竞?

在交流的过程中,薛世亮发现,随着孩子年龄的增长,父母和老师在教育方面的权威性开始不再稳固。“比如,当他看到电竞选手年入百万的消息,他会心生疑惑,父母让我好好读书是为了有一份好工作,一个好的收入。打游戏是一件很轻松的事情,还能赚钱,我为什么不能走电竞这条路呢?”薛世亮说,由于家长对电竞缺乏了解,所以给出的答案往往很难令孩子信服。在孩子进入叛逆期后,问题便会集中出现。

接触的家长和孩子越多,薛世亮心里的答案就越笃定。“粗暴劝退犹如扬汤止沸,当家庭教育、学校教育给不了孩子成就感和满足感后,即使没有电竞,他们也会选择其他方式来放松自己。”薛世亮说。

“薛老师,儿子说今天测试时状态不好,心里面还是不认输,但答应明天去上学,等初三毕业后再来测试。非常感谢老师今天的耐心指导,对孩子和我帮助都很大。”类似的微信,薛世亮几乎每天都能收到。

作为知名电竞俱乐部LGD的电竞教育总监,在电竞培训意外“出圈”后,薛世亮开始变得异常忙碌。他常常自嘲:一只脚留在了电竞圈,另一只脚却已经迈入教育圈;他也常常自问:劝退,是家长梦寐以求的“解药”吗?

电竞教育 任重道远

大部分有着“电竞梦”的孩子在做完薛世亮的测试后,开始回到校园,尽管心里多数还是不服气,但也迈出了回归主流教育的第一步。父母们在参观完整洁明亮宽敞的俱乐部后,也改变了对于电竞行业还停留在“黑网吧”阶段的刻板印象。不过,薛世亮坦言,电竞教育之路任重而道远。

“其实电竞从业人员缺口非常大,真正专而精的人更是少之又少。电竞被教育部定为高校增补专业,被人社部认可为新职业,其实国家也是希望有更专业的人来引导电竞行业往更好的方向去走。我们现在也在尝试校企合作,并且和省内开设电竞专业的浙江长征职业技术学院建立联系。我们给他们的学生上课,希望我们退役的选手有机会去学校深造。”薛世亮说,电竞教育仍然是一个比较新的概念,现在就像是摸着石头过河。

在薛世亮看来,社会上没有足够的平台来让人们尤其是家长们来了解电竞,是电竞行业在发展过程中较为缺失的地方。不过,随着电竞成为杭州亚运会正式比赛项目,电竞行业发展的短板有望被补上。“亚运会给电竞提供了一个平台,可以让更多的人了解电竞,当家长和孩子之间有了共同话题可以进行更有效的沟通,很多问题或将迎刃而解。”薛世亮说。

王霜绝杀
女足成功进军东京

东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛第二回合13日在苏州进行,凭借加时赛王霜禁区内远射得分,中国队总比分4:3获胜,获得东京奥运会参赛资格。

